



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΩΔΙΝΕΝ ΟΡΟΣ ΚΑΙ ΕΤΕΚΕ ΜΥΝ

Το ταξίδι στο χθες τού Πρωθυπουργού για τη φορολογική μεταρρύθμιση...

Οταν το Λίμπεραλ Πάρτι αντικατέστησε στην πρωθυπουργία τον Τόνι Άμποτ με τον φιλοπρόοδο, ευφυέστατο και χαρισματικό, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, στην πρώτη του συνέντευξη ο νέος ηγέτης είπε ότι είμαστε τυχεροί όσοι ζούμε αυτή την χρονική περίοδο στην Αυστραλία και μάς υποσχέθηκε πως με τους νεωτερισμούς που θα εφαρμόσει θα εξασφαλίσει το μέλλον της. Ωραία λόγια που τα δέχτηκε με ενθουσιασμό το απηυδισμένο με τις αντιλαϊκές πολιτικές τού Άμποτ και Χόκεϊ, εκλογικό σώμα. Η δημοτικότητα τού κ. Τέρνμπουλ εκτινάχθηκε στους αιθέρες και το Λίμπεραλ Πάρτι ανέκαμψε εντυπωσιακά στις δημοσκοπήσεις ανατρέποντας τις προβλέψεις για σίγουρη ήττα του στις επόμενες εθνικές εκλογές. Περιμέναμε, λοιπόν, με κομμένη την ανάσα τους νεωτερισμούς τού κ. Τέρνμπουλ που θ' άρχιζαν με ριζικό εκσυγχρονισμό τού φορολογικού συστήματος. Ο πρωθυπουργός είπε πως όλες οι προτάσεις για την φορολογική μεταρρύθμιση είναι στο τραπέζι των συζητήσεων και πραγματικά ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, πρότεινε αύξηση τού GST κατά 50% στο 15%, πρότεινε ακόμη την μείωση στο φόρο εισοδήματος για τις μεγάλες εταιρείες και τους μεγαλοεισοδηματίες, ενώ οι Εργατικοί πρότειναν την κατάργηση τού negative gearing στις παλιές οικοδομές, την μείωση στα φορολογικά προνόμια τού σουπερανουέσιον, την αύξηση στο φόρο για τα κεφαλαιϊκά κέρδη κλπ. Ο νεωτεριστής πρωθυπουργός μας, όμως, άδειασε από το τραπέζι όλες τις προτάσεις για φορολογική μεταρρύθμιση και αφού ξέμεινε από ιδέες αποφάσισε να κάνει ένα ταξίδι στο χθες, όπου στο σκονισμένο χρονοντούλαπο ανακάλυψε πως πριν τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο εισέπραταν και οι Πολιτείες φόρο εισοδήματος. Το 1942, όμως, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αποφάσισε πως μόνο εκείνη θα εισπράτει φόρο εισοδήματος για ν' αντιμετωπίσει τις πολεμικές δαπάνες με την υπόσχεση πως μέρος των φόρων θα επιστρέφεται

στις Πολιτείες για την ομαλή λειτουργία τους, όπως συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Σύμφωνα με ιστοσελίδα τού Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου που επισκέφθηκα, είναι νόμιμο και τώρα για τις Πολιτείες να εισπράτουν φόρο εισοδήματος, αλλά αυτό σημαίνει διπλή φορολογία και οι Πολιτείες δεν θα μπορούν να εισπράτουν την επίσημη επιχορήγηση από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση.

Ο κ. Τέρνμπουλ, λοιπόν, ανακοίνωσε προχθές την πρότασή του να εισπράτουν οι Πολιτείες φόρο εισοδήματος και να το διαθέτουν όπως θέλουν, χωρίς όμως να μάς πει περισσότερες λεπτομέρειες. Δηλαδή, φίλοι μου, ο πρωθυπουργός θέλει να μάς επιστρέψει 74 χρόνια πίσω και αυτό το θεωρεί... νεωτερισμό!

Ο κ. Τέρνμπουλ υπόσχεται βέβαια πως οι φορολογούμενοι δεν θα πληρώνουν μεγαλύτερους φόρους από τους σημερινούς και διερωτώμαι με την αφέλεια που με διακρίνει: Αφού δεν πρόκειται ν' αυξηθούν οι φόροι, γιατί να γυρίσουμε στο χθες; Αφού οι Πολιτείες θα μπορούν να καθορίζουν το ποσοστό τής φορολογίας τους στα εισοδήματά μας ποιά είναι η εγγύηση ότι το ποσοστό τους δεν θα είναι μεγαλύτερο από τον φόρο άλλων Πολιτειών και τής ομοσπονδιακής κυβέρνησης; Και πώς θα πληρωθούν το εθνικό χρέος ή τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό;

Ο φόρος αυτός θα είναι δικαστικός γιατί ασφαλώς θα υπάρξει φορολογικός ανταγωνισμός ανάμεσα στις κυβερνήσεις, όπως συμβαίνει τώρα σε μικρότερο μέγεθος με τον Payroll Tax. Θα ήθελα να μάς πει ο κ. Τέρνμπουλ και αν ο φόρος εισοδήματος θα αφορά τις εταιρείες, ή αν θα επεκταθεί στο GST. Μετά την εξέλιξη αυτή, θα ήθελα ακόμη μια διαβεβαίωση, πως στο μέλλον δεν θα δοθεί το δικαίωμα να εισπράτουν φόρο εισοδήματος και οι... Δήμοι(!)

Ρωτήσατε γιατί ο νεωτεριστής πρωθυπουργός μας κατέφυγε στο χθες για να... εκσυγχρονίσει το φορολογικό σύστημα τής χώρας μας; Πολύ απλά, επειδή δεν έχει

το τσαγανό να πάρει την μόνη επιβεβλημένη απόφαση για την πληρωμή τού εθνικού χρέους και την μείωση τού ελλείμματος στον Προϋπολογισμό: Να αυξήσει την φορολογία των μεγάλων επιχειρήσεων και να μειώσει τα φορολογικά ευεργετήματα που απολαμβάνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις και οι μεγαλοεισοδηματίες.

Όπως ξέρετε, εγώ δεν προσυπογράφω την άποψη ότι ο Τόνι Άμποτ είναι βλάκας και ας διαφωνώ ριζικά με τις πολιτικές του. Ο κ. Άμποτ απέτυχε επειδή ήταν αιχμάλωτος τής υπερσυντηρητικής φιλοσοφίας του και τού στενού περιβάλλοντός του, που τελικά τον κατέστρεψε, κυρίως ο Τζο Χόκεϊ, που τώρα απολαμβάνει τα προνόμια σαν πρέσβης τής Αυστραλίας στις ΗΠΑ. Ο κ. Άμποτ, λοιπόν, καλύτερα από πολλούς έμπειρους πολιτικούς αναλυτές γνώριζε πως ο φιλόδοξος κ. Τέρνμπουλ δεν αναμείχθηκε με την πολιτική για να υπηρετήσει το έθνος σαν υπουργός, αλλά τον ενδιέφερε μόνο η πρωθυπουργία και δεν πρόκειται να πάρει καμμία απόφαση που θα θέσει σε κίνδυνο τη νίκη του στις επόμενες εθνικές εκλογές.

Η πρότασή του κ. Τέρνμπουλ έχει στόχο να επωμιστούν οι Πολιτείες το πολιτικό κόστος για όποια αύξηση επιβάλουν στο φόρο εισοδήματος, αλλά όλα θα εξαρτηθούν από τις αντιδράσεις των πολιτειακών κυβερνήσεων και τής κοινής γνώμης που θα φανεί στις προσεχείς δημοσκοπήσεις. Γι' αυτό δεν αποκλείω το ενδεχόμενο το μαύρο φίδι να φάει και αυτή την πρόταση.

ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΤΡΙΤΗ: Το Θησαυροφυλάκιο και η Επιτροπή για την Οικονομική Ανάπτυξη τής Αυστραλίας, συμφωνούν με την άποψή μας πως η μείωση στους φόρους των εταιρειών δεν βοηθά την οικονομική ανάπτυξη ή την αύξηση στους μισθούς και πως μόνο με την αύξηση στους φόρους θα λυθεί το πρόβλημα των μεγάλων ελλειμμάτων στον Προϋπολογισμό...

Η διαφθορά στην Ελλάδα

Διάβασα τα διθυραμβικά σχόλια αργυρώνητων κονδυλοφόρων για τον Κυριάκο Μητσοτάκη στη συζήτηση για τη Διαφθορά στην Βουλή, ενώ ο Τσίπρας υποτίθεται ότι απέτυχε παταγωδώς στην προσπάθειά του να μολύνει τούς αμόλυντους πρωταγωνιστές τής διαπλοκής στην πατρίδα μας. Επειδή πάντα διαβάζω τους «μεν» και τους «δε» για να έχω μια σαφή εικόνα σε οποιοδήποτε θέμα γιατί δεν φορώ παρωπίδες, κατά τη γνώμη μου ο Μητσοτάκης απέδειξε άλλη μια φορά ότι επικοινωνιακά είναι ένας μέτριος πολιτικός. Θα πρέπει, όμως, να τού αναγνωρίσω ότι σηκώνει στους ισχνούς ώμους του τις αμαρτίες των προγόνων του, οικογενειακών και πολιτικών και είναι πολύ δύσκολο να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα. Αλλά ο Τσίπρας τον ξεγύμνωσε με 12 μόνο λέξεις: Εγώ αφήγγειλα 13 κατηγορίες και εσύ μού απάντησες με ένα

σκίτσο (τού Αρκά)...

Η διαφθορά στην Ελλάδα και η αντιμετώπισή της δεν είναι τόσο ασήμαντη υπόθεση όπως θέλει να την παρουσιάσει το ΚΚΕ, γιατί βασικά είναι μια από τις ουσιαστικές αιτίες για την οικονομική κρίση που αντιμετωπίζει ο ελληνικός λαός. Οι καναλάρχεις, εκδότες, κόμματα και το κακό συναπάντημα δανειστήκαν εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ από τις τράπεζες και συνέβαλαν στην αποσταθεροποίησή τους, ενώ ο ελληνικός λαός ματώνει για να πληρώνει τα εθνικά χρέη και την κεφαλαιοποίηση των τραπεζών που τον πρόδωσαν με τα χαρισματικά δάνειά τους στα λαμόγια.

Το ερώτημα που γεννιέται είναι αν ο Τσίπρας θα προλάβει να τους στείλει στη φυλακή, γιατί το κατεστημένο φοβάται πως μετά την αξιολόγηση και την μείωση τού χρέους η οικονομική ανάπτυξη θα είναι προ των θυρών και μετά άντε να ζητήσει εκλογές ο Κυριάκος...

Φεστιβάλ

Μεθαύριο Κυριακή ξαναρχίζουν οι εκδηλώσεις του Φεστιβάλ με τη διάλεξη τής Εφης Αλεξάκη και τού Leonard Janiszewski, με θέμα «Ελληνικά καφέ και μιλκ-μπαρς στην Αυστραλία». Η διάλεξη θα δοθεί στις 2 μ.μ. στο Paragon Cafe, 65 Katoomba St., Katoomba, με ελεύθερη είσοδο και την ευκαιρία για μια εκδρομή σας στο μαγευτικό τοπίο. Την ίδια μέρα, μεθαύριο Κυριακή, οι φιλόμουσοι θα έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν μια πολυπολιτιστική συναυλία με μουσική και τραγούδια σε διάφορες γλώσσες (με μετάφραση σε φωτεινές διαφάνειες) από τις χώρες τής Μεσογείου, με τη συμμετοχή πολλών μεσογειακών εθνικοτήτων, απαγγελία τής Χριστίνας Κανελλάκη και συντονιστή τον ακαδημαϊκό Alfred Vincent. Η συναυλία θα δοθεί στις 3 μ.μ. στο Holroyd Centre, 17 Miller Street, Merrylands, με είσοδο \$15 που

περιλαμβάνει καφέ και γλυκό.

Την Τρίτη 5 Απριλίου, στις 6 μ.μ. ο καθηγητής Βρασίδης Καραλής θα δώσει διάλεξη στα Αγγλικά με θέμα «Αριστοτέλης 2400 χρόνια: Η κληρονομιά ενός έλληνα φιλοσόφου», στο Law School Foyer, Level 2, Sydney Law School, Eastern Avenue, The University of Sydney (είσοδος από το City Road). Είσοδος ελεύθερη.

Καλό!

- Γεια σας, μια οικογενειακή πίτσα special παρακαλώ...
- Παρτάκι, παρτάκι??
- Οχι, φακές!...

Ακόμη ένα:

- Μια παραγγελία να κάνω;
- Πείτε μου.
- Τρία πίτα γύρο απ' όλα και μια μεγάλη κοκακόλα, στη ΔΕΗ Χαλανδρίου.
- Σε ποιο γραφείο κύριε;
- Στην ουρά!